
 
 
Občanské sdružení variace vm tvoří pět žen (Jana Janecká, Jitka Klofandová, Ivana 
Pokorná, Veronika Richtrová, Jiřina Šteflová), kterým už doma děti nebrečí, a tak se 
pravidelně schází a tvoří keramiku nejen pro sebe, ale i pro veřejná prostranství.  
Jejich prvním společným počinem byla v roce 2011 pamětní deska na Knířovskou náves, 
kterou vyrobily při příležitosti 785. výročí první písemné zmínky o osadě Knířov.  
V roce 2012 následovala kombinovaná plastika „Pták štěstí“ na prostranství před domovem 
seniorů ve Vysokém Mýtě.  
V roce 2013 uspořádalo sdružení výstavu „4 živly ve vysokomýtském podzemí“.  Výtvarná 
ztvárnění čtyř živlů, která vytvořili regionální keramici a malíři, čekala na návštěvníky v jinak 
nedostupných prostorách vysoké architektonické hodnoty, v unikátních soukromých 
podzemních prostorách v blízkosti vysokomýtského náměstí Přemysla Otakara II. Za 
organizaci tohoto kulturních podniku obdrželo sdružení výroční cenu města. 
http://variacevm.rajce.idnes.cz/Stanina_vyhlidka 
http://variacevm.webmium.com/aktuality 
 
V období babího léta občanské sdružení variace vm pořádá koncert, který je součástí 
projektu Stániny vyhlídky. Vystoupí zde vokální skupina Marika Singers, tvořena 
amatérskými zpěváky, ale také dětmi, kteří jsou vedeni profesionální dirigentkou Marikou 
Divišovou, a tak vzniklo unikátní uskupení, jenž zaujímá široký hudební žánr. Na koncertu si 
můžete vychutnat jak převzaté skladby, tak i skladby z vlastní tvorby.                                                                                                                           
Jedinečný hudební zážitek, si můžete dopřát 19.09.2015 v magický čas 19:09 hodin 
v Husově sboru ve Vysokém Mýtě. Vstupenky zakoupíte u členek variace vm o.s. nebo 
zajistíte na tel.č. 733 121 902. Projekt občanského sdružení variace vm vyvrcholí otevřením 
vyhlídky.   
www.marikasingers.cz 
 
 
V letošním roce jsme se rozhodly uskutečnit projekt, o němž jsme již delší dobu přemýšlely – 
drobnou architekturu s keramickou výzdobou, která by stála ve volné přírodě. Stavby 
podobného charakteru se stavěly odedávna tam, kde byla zvláštní energie, vodní zdroj, či 
výhled do kraje.  
Našly jsme místo poblíž obce Vanice, odkud je krásný pohled na Vysoké Mýto a široké okolí, 
až k Orlickým horám na obzoru. Místo se nachází na okraji lesa, kudy vede také značená 
turistická cesta. Lidé se zde mohou zastavit, rozhlédnout, odpočinout a povznést se nad 
každodenní starosti. 
Stavba má tvar pravoúhlé brány, na jejímž průčelí je keramický reliéf s figurálně rostlinným 

motivem. Jednotlivé kachle jsme vytvářely v průběhu podzimu 2014 a jara 2015. Vedle brány 

jsme nově nainstalovaly lavičku. 

Tímto projektem chceme vzdát hold přírodě, domovu i dálkám, a také přátelství. Rády 

bychom jím připomněly odkaz naší kamarádky Stanislavy Jetmarové, člověka s hlubokou 

úctou ke všemu, co příroda stvořila a co je třeba chránit. Proto název Stánina vyhlídka.  

Slavnostní odhalení proběhne 10. října 2015 ve 14.:30 hodin. Pro zájemce o turistiku 

připravujeme od 12:30 hodin zábavnou vycházku z Vysokého Mýta přes Knířov k vyhlídce. 

Naši myšlenku nám pomohla realizovat řada dobrovolníků a donátorů, včetně města 

Vysokého Mýta. Jména a názvy všech budou součástí keramické výzdoby stavby. Patří jim 

náš veliký dík.      

 

http://variacevm.webmium.com/aktuality


    
trasa turistického pochodu 


